

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Lovern, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

ESTAFETA DE ALCANCE EN TORNOS A LA PAZ. UNA PROPAGANDA INCONSCIENTE

Cuanto peor es la calidad de un artículo, más necesita de una propaganda intensa y continua. Ahora mismo, el que esto escribe, aún cuando el calendario anuncia que el frío hace su aparición en el balcón del invierno, no siente la apremiante necesidad de abrigarse. Y hasta es bien posible que en verdad haya comenzado el frío a movilizar sus muelles de acurruamiento. Sin embargo, no lo empezaremos a sentir hasta que la propaganda de los artículos de abrigos nos inculque el mal. Es una especie de injerto por contagio. El mismo contagio que nos está injertando bélicas previsiones.

No hay día que no leamos algo con denando la guerra, cáncer social cuya primera desorganización celular está en la conciencia. Y esto es lo que consideramos pernicioso en demasía, pues la práctica nos demuestra que combatiendo gérmenes inexistentes se abona el campo para su fructificación. Esto es: se le está injertando, combatiéndolo, una propaganda intensísima a un artículo de execrable calidad.

Pueden contarse ya por miles los ciudadanos que muestran su temor al fantasma colectivo; temor cuyo fundamento carece de otra base que ese continuo decir "como será la guerra" o "no me hable usted de la guerra". Esto no representa sino un efecto más o menos remoto o concomitante, nunca una causa consistente capaz de sustentar un ciclo de sucesivas hipótesis. Pero lo cierto es que al fantasma universal se le teme como algo tangible ya, algo que se está masticando en el ambiente que se respira. ¿Qué es lo que produce este ambiente? No son, ciertamente, los hechos, ni aún siquiera su estela de posibles consecuencias, sino un vesánico avance de la fantasía de los combatientes por la paz, cuya imaginación se aventura a hacer unas deducciones harto y eloquentemente gratuitas en sus contínuos saltos mortales por los abruptos vericuetos de los derivados...

Esta gran cruzada emprendida produce resultados bien equívocos. No que engendre la guerra precisamente. Pero es de todo punto innegable que enfocado al combate con miras a un campo de posibilidades inmediatas, el ánimo ajeno se conturba, decrece, se aploma alicado y hasta se reviste de un hábito más o menos denso de predisposiciones para aceptar como un hecho fatal, inencomible y de difícil desviación, lo que solo es un Judas de trapas y yerbas colocado en determinado lugar para que los guerrilleros de la paz puedan disparar con ventaja de hacer blanco.

Lo cierto es, sin embargo, que tenemos en el ánimo ajeno un hecho falso convertido en estado de conciencia y en una realidad de ser. Y un temor. Un temor que no puede producir resultados positivos para la paz. Aceptada la guerra, por virtud de la excesiva propaganda en su contra, como un hecho fatal, fácil es presuponer en los espíritus pusilánimes un aire de vencimiento interno que los sobrepaja a defenderse dentro del caos efectista—que hoy solo es un producto de lo abstracto—en la actitud individual de que cada palo aguante su vela.

La guerra se combate siempre que no se propague, procurando no engendrarla combatiéndola y menos combatiéndola como si fuera ya un hecho cierto. Sobre todo, para que la guerra no precise el combate, para que desaparezca en absoluto, lo mejor es no dar lugar a ella desde arriba. Por que la guerra, aún siendo un movimiento de abajo arriba, su comienzo tiene lugar siempre en las elevadas esferas. Movimiento de abajo arriba, porque todos esos héroes valerosos que al final de los desastres suelen revelarnos, no son sino la expresión brutal de un valor físico cuya base se enquistó en la mas grande cobardía moral.

La campaña contra la guerra hemos de hacerla puestos los ojos en el futuro, sí; pero atacando el pasado, que es un hecho dolorosamente cierto, nunca trasplantando lo remoto a un presente lleno de invenciones y prejuicios. Y sobre todo procurando fomentar los sentimientos de fraternal solidaridad entre los pueblos, pero no convirtiendo la péñola en estilete, que eso es arrojar leña a la hoguera, sino tendiendo irrompibles lazos de concordia que permitan una dilatación práctica en el concepto de eso que llamamos patria y nacionalidad. La cual, a nuestro juicio, se hace más intensamente cuanto más se amen y respeten los hombres, ya sea

dentro o por encima de las fronteras. Y esto, por lo que a los españoles respecta, debemos hacerlo, ante todo, esgrimiendo en las manos—lanza y adarga—la obra inmortal del Manco de Lepanto.

Carlos Rivera Gómez (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Un lunch

Con motivo de las Pascuas, el gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, obsequió ayer con un lunch a los funcionarios del Gobierno y a los periodistas encargados de hacer información en aquel centro.

El señor Gardoqui brindó por la prosperidad de la Prensa cordobesa que con gran ecuanimidad recoge las informaciones del Gobierno y dió las gracias a los funcionarios por la leal colaboración que le prestan.

Para los niños de Villaviciosa

Donativos enviados a este Gobierno civil para los niños de Villaviciosa menores de diez años, hijos de los procesados en los últimos sucesos:

Ropas: Doña Rafaela Porras de Rodríguez, un chaleco; doña Carmen Fusteguerras Méndez, tres bufandas, tres camisetas y un chaleco; doña Josefa Jurado, viuda de Guerrero, seis pantalones de niño, una camiseta y un refajo; Almacenes Hie rro Aragón, quince pares medias niño, siete canzoncillos de punto, un pelele y cinco cuerpos punto; don José Molleja y señora, dos pares de medias, dos pares de calcetines, dos toquillas, tres chalecos y una camiseta; Cooperativa de Ebanistas, 22 pares de alpargatas de suela de goma, 14 idem de suela de cáñamo y cuatro pares de botas.

Metálico: Suma anterior, 990 ptas. Doña María Teresa Bujalance de Basabe, 10 pesetas; doña Isabel González de Reina, 10.

Total pesetas recibidas hasta la fecha, 1.010.

ATOMOS POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

DE LA PROVINCIA

¡Vaya un hermanito! El vecino de Montemayor don José Polo Palma, ha denunciado ante la Guardia civil de aquel pueblo, que su hermano Francisco, de 18 años, que fue a dicho pueblo para visitarle, había desaparecido llevándose 50 pesetas de la propiedad del denunciante.

Una reyerta La Guardia civil de Pueblonuevo del Terrible, ha detenido a Atanasio Gómez López, que en riña causó una herida en la cabeza a su vecino Antonio Mena Alfonso (a) El Carlita.

¡Para el invierno! La benemérita de Aguilar ha detenido a Juan Morales Jiménez, vecino de Jerez de la Frontera, que haciéndose pasar por el chófer de los marqueses de Ibarra, hurtó un abrigo de piel valorado en 150 pesetas, a José Romero Jiménez.

Acerca del incendio en el archivo del Ayuntamiento de Pueblonuevo

La Guardia civil de Pueblonuevo Peñarroya, ha comunicado al gobernador que el incendio ocurrido hace varios días en el archivo de aquel Ayuntamiento, destruyó el salón de actos de la Corporación, documentos, libros, enseres, material de oficina y estadísticas.

Se calcula que el valor de los daños asciende a 50 mil pesetas.

Círculo de la Amistad

La Junta Directiva, con motivo de la entrada del nuevo año, ha acordado celebrar el día 31 del corriente, a la once de la noche, en el salón de actos de este Círculo, una gran fiesta, que dada la variedad de las atracciones que para ella se preparan, promete estar muy concurrida.

Se ruega a todos los señores socios no dejen de asistir a la misma, acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia, para su mayor lucimiento y esplendor. Se recomienda el traje de etiqueta o uniforme.

La Directiva

París-Ginebra La situación interna y externa de Alemania

Se ha asegurado siempre que los designios históricos no suelen modificarse por la voluntad de ciertas personas. Sin embargo, repasando ahora los hechos de la sesión de Septiembre de Ginebra, del atentado de Marsella, de los principios de este mes en la Sociedad de Naciones y de la desaparición de la política gubernamental de Francia, de Barthou y de Doumergue, no puede creerse mucho en eso de que algunos seres no modifican la Historia.

La decisión del Consejo de la Sociedad de Naciones sobre la confirmación de la Convención de Roma, sobre la ejecución del plebiscito del Sarre, ha hecho que Alemania aprobase en tres horas la proposición del ministro de Asuntos Extranjeros de Francia, M. Laval sobre el envío al Sarre de un ejército internacional durante el plebiscito de principios del mes de Enero.

Hay que creer que la provincia del Sarre será bien pronto incluida en el tercer Reich, de Hitler, si la mayoría de los votantes—parece lógico, suponerlo así—no optasen por conservar el "Statu quo", es decir el régimen actual de la Sociedad de Naciones.

Hace muy poco que se ha constituido en Alemania la "sociedad popular de los alemanes para la defensa de la comunidad social y cristiana" que junto con "el frente de la libertad" han declarado una lucha abierta para la conservación del "Statu quo". Pero los prospectos de estos grupos se han desdibujado algo desde el momento en que el Vaticano y los obispos católicos de Alemania declaraban que rehusan mezclarse en esta "disputa política". En una de las conferencias últimas de la Sociedad de Naciones, el delegado italiano Aloise subrayó que, después de una votación de mayoría en favor de Alemania, en el Sarre, la Sociedad tiene el derecho, como ya lo ejerció una vez tras el plebiscito de la Alta Silesia, pronunciándose contra Alemania, no obstante los votos pro adhesión a Alemania, de decidir en último término.

Pero, actualmente, cuando la opinión pública del mundo busca por todos los medios evitar los conflictos internacionales, es muy improbable que la Sociedad de Naciones quiera deliberadamente provocar una cuestión tan grave y tan peligrosa para la paz.

Los adversarios de la Alemania de Hitler tratan de hacer triunfar otro punto de vista: el de conservar aún por cinco años el actual "Statu quo" reservando la decisión definitiva hasta 1940.

Las decisiones sobre esto del Sarre, como la sobre el conflicto entre Yugoslavia y Hungría, han demostrado con absoluta claridad que la existencia de la Sociedad de Naciones salvó por dos veces la paz de Europa. Y si Europa estuviera hoy bajo la misma situación de 1914, los cañones hace ya tiempo que habrían perfeccionado su obra destructiva.

La política de M. Laval va por otro camino que la política del fallecido M. Barthou. Pero no es posible negar que Alemania se ha asustado de su aislamiento completo en Europa. Esto es muy fácil verlo en su forma conciliativa adoptada en Ginebra y en Roma. En el interior de Alemania también se abre camino una tendencia conservadora de reconstrucciones. Es bastante el saber ya que los jefes de algunas provincias importantes, el señor Bruckner de Silesia y el señor Streicher de Nuremberg, han sido destituidos, y aún el primero está detenido, además. Está cerrado el ingreso en las S. A. y los sueldos del ejército negro (tropas privadas de Hitler) están reducidos en un 50 por 100 para invertir esta economía en aumentar los de los oficiales de la Reichswaehr (ejército nacional). Esta es la prueba de que Hitler ha decidido desembarazarse de todos los elementos fanáticos y extremistas y asegurarse sobre los que pueden ayudarle a crear una situación más estable.

Con ello en Ginebra saben que en Alemania cada día aumenta la escasez de la materia prima y el descontento por la reducción de los salarios y el alza de los precios de los viveres. La obligada retirada de los teóricos del partido nacionalsocialista señores Feder y Bruckner, subraya la nueva marcha de la política interna. El sistema de "limpieza" usado en el partido proviene desde el día 30 de Junio. No hay duda de que triunfó el dictador económico de Alemania señor H. Schacht. El decreto del 2 de Diciembre que pone juntas todas las organizaciones de la industria

del comercio en manos del jefe de la Reichsbank y del ministerio de la Economía Nacional, es una prueba. Hasta el conde Von der Holtz que fue nombrado jefe de la Economía alemana en Julio de este año, está separado de su cargo. E incluso se le forzó a dimitir al presidente del Sindicato de la Industria y el Comercio, señor Krupp von Bohlen, miembro del partido nazi.

La extrema política de los pasados veintidós meses no ha producido ningún éxito a Alemania ni a Hitler, y este busca ahora otros caminos para la marcha económica y política del país.

Es cuestión de esperar, como esperan en los círculos de la Sociedad de Naciones en Ginebra, que después del plebiscito del Sarre, los nazis acuerden el programa de su partido, de acuerdo también, con los intereses de la vida nacional e internacional de Alemania. En Ginebra, en las filas de la Sociedad de Naciones, creen que Alemania buscará rutas y posibilidades para trabajar por la fortificación de la paz europea y aún mundial, como ya lo ha hecho el Gobierno de Moscú.

R. Perech Paris-Ginebra, Diciembre 1933. (Prohibida la reproducción)

Intereses de Córdoba Para remediar el paro obrero

El delegado de Hacienda de esta provincia ha comunicado al gobernador civil, que se han recibido en la Delegación los siguientes libramientos para remediar el paro obrero.

Sección XIX.—Grupo 3.º.—Concepto único.—Para la ejecución de obras del camino vecinal de Pedroches a El Guijo, 58.252'43 pesetas.

Idem idem idem del camino vecinal de Lucena en la Puerta de la Mina al c. v. del kilómetro 61 del c. v. del Espino a Málaga al Puente sobre el Anzur a kilómetro 98 de la carretera de Montoro a Rute pasando por la Sierra de Aras, 58.252'43.

Idem idem idem del c. v. de Villaviciosa de Córdoba a Villanueva del Rey, 58.252'43.

Idem idem idem del c. v. de Almodóvar del Río al kilómetro 12 del c. v. de Córdoba a Santa María de Trassierra, 58.252'43.

Idem idem idem del c. v. de Peñarroya a Pueblonuevo a la Estación de Granjuela, 58.252'43.

Idem idem idem del c. v. prolongación hasta el suburbio del Vado de los Toros del de la carretera de Jaén a Córdoba con el de Albendin por Penillas, 58.252'43.

Idem idem idem del c. v. del kilómetro 105 de la carretera de Montoro a Rute al kilómetro 6 de la carretera de Rute a la carretera de Montoro por las Salinas, 58.252'43.

Idem idem idem del camino del kilómetro 27 de la carretera de Córdoba a Almadén al kilómetro 3 de la de Villaviciosa a Alhondiguilla, 58.252'43.

Idem idem idem del c. v. prolongación del camino de Córdoba a Obeso desde los Billares hasta la carretera de Córdoba a Almadén kilómetro 20, 58.252'43.

Idem idem idem del c. v. de Córdoba a Santa María de Trassierra por la fuente de la Vibora hasta el río Guadiato, 58.252'43.

Idem idem idem del c. v. del kilómetro 86 de la carretera de Montoro a Rute al camino viejo de Lucena, 78.295'54.

Total, 660.819'14.

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy, libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Rafael Reyes, de Rute, don Isidor Barneto, inspector provincial de Sanidad, don Manuel Blanco Costa, don Cristóbal Rodríguez Jerez, don Rafael Barneto, don Antonio Conteras, don José Cano Sánchez, don José Caro, don Pedro Villoslada, jefe provincial de estadísticas, don José Mora Almagro, don Antonio Márquez, don Patricio García Maroto, don Mariano Ruiz, don Manuel Gómez Arroyo, don Antonio Vázquez, don Juan Navarro, don Manuel Quizerzo, don Manuel Aguilar, don Alfonso Redondo Cabrera e ingeniero director de la Estación de Olivicultura de Lucena.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL SEÑOR LERROUX ANUNCIA QUE MAÑANA QUEDARA ULTIMADO EL ESTUDIO DE LA REORGANIZACION MINISTERIAL. LA SALA SEGUNDA DEL SUPREMO NO ENCUENTRA MATERIA PARA PROCESAR A LOS SEÑORES AZAÑA Y BELLO. OTRAS NOTICIAS

Madrid

Audiencia presidencial

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a don Joaquín Chapaprieta, don Cirilo del Río y don Joaquín Mayo, en representación de los republicanos del partido independiente.

El señor Lerroux anuncia que mañana quedará ultimado el estudio de la reorganización del Gabinete

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra a los ministros de Trabajo, Justicia y Comunicaciones y al señor Martínez de Velasco.

El señor Lerroux celebró una larga conferencia con el general Goded. Al salir del ministerio a la una y media de la tarde, se detuvo unos momentos con los periodistas y les manifestó que los ministros que le habían visitado se habían interesado por la marcha de los asuntos pendientes.

—¿Y la reorganización del ministerio? —Esa reorganización estará terminada mañana; hoy no, por que es el día de los Inocentes.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación señor Vaquero recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad absoluta.

Anunció el señor Vaquero que mañana llegará a Madrid el nuevo subsecretario de Gobernación don Joaquín de Pablo Blanco, el cual tomará posesión de su cargo a medio día.

Carta del extranjero

PROMESAS

Treinta y tantas bombas, han hecho explosión en un solo día Frente a este estrépito siniestro, oírse a bombardeo silencioso y hirierte, ha explotado también. ¿Una grave responsabilidad para el presidente Mendieta? Unos aseguran que todo obedece a una maniobra política, otros entienden que el presente estado de cosas no puede continuar. Todos, indígenas y españoles, coinciden en que no es posible estabilizar la economía en un país en que hacen explosión treinta bombas en un día.

Sin embargo, no faltan optimistas que aseguran que el presente estado de cosas está dando sus últimos coletazos. El Gobierno promete la paz de los espíritus y la otra. El Gobierno asegura que la economía se está reafirmando y que el café y el azúcar—principales elementos de producción de la isla—alcanzaron precios fáciles para la reorganización de la hacienda pública y el fortalecimiento del crédito exterior. Ya se sabe que el crédito exterior, está en relación directa con el comercio y que el comercio lo está con la cotización de los productos. Y todos aseguran que el azúcar y el café están en alza.

¿Promesas? ¿Simples promesas? ¿Espejuelos?... tal vez. Y sin embargo desde aquí, no hay más remedio que creer en el resurgimiento de este maravilloso país, por que su naturaleza protuberante invita a la fe.

Es lástima, haberse batido contra la "madre", para alcanzar una libertad y emplearla en hacerse la guerra dentro de casa. Un país de tópicos y de exaltaciones poéticas, tiene que recuperarse. Es forzoso que se recupere, pues de otro modo, el tutor, estado-unidense, pudiera dar al traste con una libertad que costó sangre de padres y de hijos de una misma raza...

Luis Cabrera

Habana. (Prohibida la reproducción)

LECHERIA MODERNA RELOJ SIN NUMERO

SE VENDE LECHE DE VACA, POR CUENTA DEL GANADERO, A 80 CENTIMOS LITRO. SERVICIO A DOMICILIO

Visitó al ministro una representación de la Sociedad General de Espectáculos, para hablarle del propósito de la Diputación de Asturias de crear un impuesto sobre los espectáculos y le expusieron las razones que le asistían para que no se autorizara dicho impuesto, toda vez que las circunstancias por que atravesaban los espectáculos no son las más favorables.

El ministro prometió estudiar el asunto con el mayor interés.

La Sala segunda del Supremo no encuentra materia para procesar al señor Azaña y probablemente decretará su libertad

La Sala segunda del Supremo ha deliberado acerca del escrito del fiscal general de la República relativo a las actuaciones de procesamiento que se siguen contra los señores Azaña y Bello y ha acordado que no existe materia procesable, por lo que procede decretar la libertad de ambos señores.

Como la libertad del señor Azaña se decretará en breve, el expresidente del Consejo tiene decidido no venir a Madrid y fijará por ahora su residencia en una finca de la provincia de Tarragona que le ha ofrecido la actriz Margarita Xirgá.

En Estado

El ministro de Estado ha publicado una nota haciendo público, para conocimiento de los interesados, que el departamento de Economía de Berna (Suiza), no ha adoptado medida alguna para retirar los permisos de exportación de ajos procedentes de España.

Donativos para la Cruz Roja

Cuarta lista de donativos para el árbol de Navidad 1934, que se repartirá entre los niños que reciben asistencia en el Dispensario y Hospital de la Cruz Roja:

(Conclusión)

Doña Dolores Castro de Castro, cuatro prendas interiores de abrigo; "El Metro", seis gorras de niño fantasma; doña Dolores Barcia y hermanas, dos camisetas, un jersey y dos muñecos; Ilustros señores marqueses de Boil y hermanas, seis juguetes; don Rafael Pesquero, diez juguetes; señorita María del Rosario Arcas y Camacho, cinco juguetes; don Antonio Coello de Pinar y señora, diez juguetes; don Ricardo Pérez Jiménez y señora, doce camisetas, seis docenas de pañuelos y seis jerseys de niños mayores; don Eduardo Fajardo y señora, 5 pesetas; la Sociedad Electro Mecánica, 100; don José Cortés y señora, 5; don Julián Ruiz Martín y señora, 25; el presidente del Colegio Médico, 25; don Francisco Ruiz Hens, 15; señores Rodríguez Hermanos, 25; don Luis Lejal y señora, 10; don Antonio Barrios, 15; don Salvador Muñoz Pérez y señora, una docena pañuelos, dos pares calcetines y tres bufandas; señora viuda de La Calle, un muñeco; don Rogelio Luque, seis mecanos; don Joaquín Garzón, cinco juguetes; señoritas de Navas Delgado, dos bufandas, un par de calcetines y un jersey; don Rafael Pérez Soto, doce juguetes y 400 naranjas; don Juan Peinado, seis pares de medias; doña Blanca Sánchez-Guerra, viuda de Alvar, cinco juguetes; don Rafael Izardí y señora, cinco juguetes; don Carlos Sáenz Santamaría y señora, cinco juguetes; señorita María Fernández de Córdoba, cuatro juguetes; don Joaquín de Velasco y señora, tres juguetes y una muñeca; don Joaquín de Velasco Natera y familia, seis pelotas y una caja construcción; don José Caballero Cabrera, seis gorras fantasma; doña María Ortiz Monasterio de Solans, 25 pesetas; don Antonio Ager Notario, 15; don Antonio Kindelán, 10; doña Carmen de Arnaiz, viuda de Tienda, 10; don Manuel Zaragoza, 10.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

**GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO)**  
TELEFONO 2700

Hoy sábado 29 de Diciembre de 1934.—TRES GRANDES FUNCIONES.—A las seis y media tarde y diez media noche.—G. ANDIOSO ESTRENO! de la superproducción española, presentada por Gifesa, titulada EL NOVIÓ DE MAMA, por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO, los triunfadores del cine español.—De complemento ESTRENO de los dibujos PEQUES DE COLORES.—Butaca, 200 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—A las ocho y media de la noche.—Función extraordinaria.—Últimas proyecciones y PRECIOS POPULARES de la producción "Paramount", titulada CLEOPATRA.—Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'25.—Mañana domingo.—A las cuatro tarde: LA ISLA DEL MISTERIO, emocionante película "FOX".—A las 6'30 tarde: EL NOVIÓ DE MAMA.—A las 8'30 noche: CLEOPATRA (por última vez).—A las 10'30: EL NOVIÓ DE MAMA.—Se venden localidades.—Martes primero Enero: ESTRENO de la espectacular revista "FOX": SEAMOS OPTIMISTAS, en español.—Pronto, ESTRENO de la divertidísima comedia "FOX": ¡OJO, SOLTEROS!, por ROSITA MORENO y VALENTIN PARERA.

**Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera**

Hoy sábado, a las SEIS Y MEDIA, OCHO Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA.—Estreno de la producción hablada y cantada en español, basada en la zarzuel del maestro Serrano,

**LA DOLOROSA**

Butaca, 2'00.—Grada, 0'30.—Mañana, a las once y media de la mañana y cuatro de la tarde, estreno de la película americana sonora. POR EL DERECHO Y POR EL HONOR, por Ken Maynard.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—Enero primero, estreno de la primera producción U. F. A. ORO.—Pronto, CASANOVA (El galante aventurero) en español.

**CINE ALKAZAR—Empresa CINAES**

No sabemos si hay función en este Cine.

**CINE GONGORA.—Empresa SAGE**

Ignoramos si hay función en este Cine.

**DEL AYUNTAMIENTO**

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, recibió ayer las siguientes visitas:

Doña Dolores Casares, doña Purificación Larios, don José Ortega, don Jerónimo Maestre, don Joaquín Quinlana, don Antonio Zurita, don Joaquín de Pablo Blanco, doña Soledad Padilla, doña Dolores Tejero, don José Serrano, don Francisco Jurado, don Antonio Vargas y don Leoncio Carmona

**Concesión de becas**

En virtud de oposiciones han sido adjudicadas las becas que concede el Ayuntamiento a los alumnos siguientes:

Don Tomás Garrido Criado, con 81 puntos.  
Doña Adelaida Tuñón Cruz, con 81.  
Doña Matilde Córdoba Hidalgo, con 66.  
Don José Cruz Guerrero, con 55.

**Sesión ordinaria**

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales, se efectuará el lunes:

Borador del acta de la sesión anterior.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior sobre el trámite de audiencia concedido por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda en la reclamación formulada por la Asociación de Fabricantes de Harinas de Castilla contra la ordenanza que regula la exacción del derecho o tasa por reconocimiento de las harinas.

Moción del alcalde presidente proponiendo que se solicite de los Poderes Públicos se conceda a este Ayuntamiento los beneficios que otorga a las ciudades de Madrid y Barcelona la ley de 26 de Julio de 1892 sobre ensanche y extensión de poblaciones.

Moción de la Comisión de arbitrios presentando la rectificación al vigente Padrón de habitantes de este término municipal.

Moción de la Comisión de Gobernación presentando el proyecto de reglamento para las enseñanzas que este Ayuntamiento tiene afectas al Conservatorio Oficial de Música.

Moción del interventor relacionada con las cantidades que la Sociedad de Gas y Electricidad deba satisfacer por el segundo semestre del ejercicio de 1933 y corriente de 1934 en concepto de derechos y tasas por ocupación del suelo y saneamiento de la vía pública, con informe de la Comisión de Hacienda.

Escrito de la Constructora Nacional de Maquinarias Eléctricas concediendo el donativo de un aparato de radio y su instalación con destino al Asilo Municipal.

Oficio de la directora del Ropero Escolar interesando una subvención

para que lleven a cabo varios alumnos una visita a las fábricas y talleres establecidos en la ciudad de Priego.

Expediente relacionado con la provisión de cuatro becas para estudios en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Expediente instruido contra el vigilante del cuerpo del resguardo de arbitrios Rafael Cabello Nieto, por faltas cometidas en el servicio.

Instancias de los auxiliares segundos del Cuerpo administrativo don José Fernández Márquez y don Manuel Álvarez Ojeda solicitando la jubilación en razón a no poder continuar desempeñando el cargo por las enfermedades que padecen.

Instancia del funcionario administrativo don Leonardo Colinet Cepas interesando la excedencia en el cargo.

Presupuesto del arquitecto titular para la apertura de un hueco de puerta y otro de ventana en la casa de la calle Saravias donde se encuentra instalada la Escuela Graduada de niños aneja a la Normal.

Presupuesto del arquitecto titular para efectuar obras de pavimentación y reforma del monumento conmemorativo de la batalla de Alcolea.

Presupuesto del mismo arquitecto para efectuar obras de ampliación y reforma de los barracones del Marubial con destino a la instalación del servicio de alcantarillado y del de policía rural.

Presupuesto del ingeniero municipal para la adquisición e instalación de tuberías con destino al abastecimiento de aguas en la casa número 8 de la calle Julio Romero de Torres donde se encuentra instalado un grupo escolar.

Presupuesto del ingeniero municipal de pavimentación en acoplo de las calles Eduardo Lucena y Góngora.

Presupuesto del mismo ingeniero para la pavimentación con hormigón blindado en acoplo de la calzada Oeste del paseo de la Victoria esquina a la Avenida de Medina Azahara y carretera de Palma del Río a la de Madrid a Cádiz.

Instancias de seis interesados pidiendo su inclusión en el Padrón de habitantes de este término municipal.

Instancia de don Carlos Romero Berral interesando se otorgue alguna subvención para atender a los gastos que se ocasionen con motivo de la celebración de una cabalgata en las próximas festividades de los Reyes Magos.

Instancia de don Rafael Castellano Castillo interesando el pago de los haberes devengados y no percibidos por su fallecida madre doña Elvira Castillo Villuendas, viuda que fue del facultativo de la Beneficencia municipal don Baidomero Castellano Sánchez y como tutor de su hermano menor don Francisco en solicitud de la pensión de orfandad que le corresponde.

Relación de los jornales y materiales invertidos en obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

**NIÑOS**

No escribir vuestras cartas a los Reyes, sin visitar la magnífica EXPOSICION DE JUGUETES que presenta el BAZAR SOBRINOS DE GUILLERMO JIMENEZ, única casa en Córdoba que presenta lo más saliente en juguetes hasta el día.  
No olvide su formidable sección de 0'95.

Instancia de don José Chaparro Gallego interesando autorización para trasladar los restos de don Francisco Chaparro Fernández Huidobro y doña María de la Encarnación Fernández Huidobro Junquito al panteón familiar con relevación del pago de arbitrios en virtud de la cesión de una bovedilla e informe de la Comisión de Beneficencia.

Instancia de don Rafael Olivares Figueroa interesando la adquisición por parte del Ayuntamiento de ejemplares de la obra titulada, "Poesía infantil recitable", con destino a los niños de las Escuelas Nacionales.

Instancia de don Manuel Morales Gavilán, don Enrique García Díaz, don Emilio Grande León, don Francisco Huertos Navas, doña Josefa Leal Muñoz, don Rafael Ordoñez, don Manuel Pariguet Vasallo y don Angel Recio Cañasveras interesando licencia para efectuar obras en diferentes edificios.

Instancia de doña Araceli Osuna Pineda reclamando contra la cuota que se le ha girado en concepto de arbitrio sobre edificios de insuficiente altura por lo que se refiere al denominado Garage Sport y Teatro Duque de Rivas sitos en la calle Conde de Robledo y Avenida del Gran Capitán, respectivamente.

Instancia de don Miguel Sánchez Cañuelo reclamando contra la cuota que se le ha girado sobre edificios faltos de salubridad e higiene y casa número 9 de la calle Fuente Obejuna.

Instancia de don Manuel Anaya Molina, reclamando contra la cuota que se le ha girado en concepto del arbitrio sobre tenencia de perros.

Instancias de don Domingo del Santo Campos, don Joaquín Castro Reyes, doña Concepción Moreno y Moreno, don Francisco Carmona, don Feliciano Delgado Gallego, don Rafael Roldán Sánchez, don Rafael Luque Sánchez, don Nicomedes González Martín y don José Jiménez y Jiménez reclamando contra las cuotas que les han sido giradas por concepto del arbitrio sobre inquilinato.

Instancia de don Rafael González López, como agente de la Compañía de Seguros "La Urbana", interesando que los procedimientos que se siguen para el cobro de los recibos girados a dicha compañía por arbitrios se lleven a cabo en el domicilio de la misma en Madrid.

Instancia de don Antonio Ramón Berral, don Antonio Arjona Pandero, don Mariano Redel Cruz, doña Antonia Rodríguez Méndez y doña Rafaela Moreno Casasola, pidiendo licencias para la apertura de sus respectivos establecimientos.

Expediente instruido contra el peón harrendero Alfonso Durán López, por faltas cometidas en el servicio.

Cuenta que rinde el recaudador de arbitrios en período voluntario relativa al establecido sobre recogidas de basuras en los meses de Agosto y Septiembre que rige.

Cuentas del mismo recaudador correspondiente al arbitrio establecido sobre fachadas en mal estado de conservación y respectivas al primero, segundo y tercer trimestre del año que rige.

Cuenta del mismo recaudador correspondiente al arbitrio establecido en el ejercicio en curso sobre rodaje o arrastre de carros.

Cuenta del mismo recaudador relativa al segundo trimestre del arbitrio establecido sobre posesión de coches de lujo.

Cuenta correspondiente al segundo trimestre del arbitrio establecido por concepto de circulación de coches de lujo y caballos de silla.

Cuenta correspondiente al cuarto trimestre del ejercicio de 1933 del arbitrio establecido sobre edificios faltos de salubridad e higiene.

Cuenta respectiva al tercer trimestre de los derechos o tasas establecidos por prestación del servicio de alcantarillado.

Cuenta relativa al tercer trimestre del actual ejercicio sobre el arbitrio establecido sobre instalación de carácter temporal levantada en solares.

Cuenta correspondiente a la adición de la matrícula formada para el arbitrio sobre entrada de carruajes en edificios y solares.

Relación de los jornales y materiales invertidos en obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

**A los olivaderos de la provincia**

Estimando conveniente dar a conocer a los olivaderos de la provincia los trabajos que la Asociación Nacional de Olivaderos de España viene realizando desde la constitución de su nuevo consejo directivo, para revalorizar el precio del aceite de oliva, citamos por el presente anuncio a todos cuantos interesados en dicha riqueza deseen informarse, a una reunión, que habrá de tener lugar el próximo lunes, 31 del corriente, a las once de la mañana, en los altos del Círculo de Labradores.

Córdoba 27 de Diciembre de 1934.—Antonio Zurita, Antonio Navajas, Salvador Muñoz, José Navarro, Juan Cuenca.

**El nuevo subsecretario de Gobernación**

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia apenas tuvo noticias del nombramiento de don Joaquín de Pablo Blanco Torres, para el cargo de subsecretario del ministerio de la Gobernación, fue a darle la enhorabuena y a ponerse a su disposición.

El señor Gardoqui al hablar con los periodistas se expresó la satisfacción que le había producido tal nombramiento, pues el señor de Pablo Blanco por sus prestigios y por su cultura es una de las personalidades más destacadas del partido republicano radical de esta provincia.

El nuevo subsecretario de Gobernación recibió ayer innumerables felicitaciones por el alto puesto que el Gobierno le ha concedido.

Visitó al gobernador civil, al alcalde presidente de la Diputación, al Delegado de Hacienda, al presidente de la Audiencia y a los fiscales y magistrados para despedirse de ellos.

A las doce y treinta de la madrugada última, en el segundo expreso de Sevilla ha marchado a Madrid con objeto de posesionarse de su cargo.

En la estación central de los ferrocarriles le han despedido las autoridades y muchos amigos políticos y particulares.

**Gran Teatro**

TRES FUNCIONES  
SEIS Y MEDIA TARDE y  
DIEZ Y MEDIA NOCHE  
ESTRENO:

**EL NOVIÓ DE MAMA**

Producción española, interpretada por  
IMPERIO ARGENTINA  
y MIGUEL LIGERO

A las OCHO Y MEDIA noche

**CLEOPATRA**

La extraordinaria película  
"Paramount"  
EN ESPAÑOL

**A precios populares**

**TRIBUNALES.**

**Sentencias**

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por hurto seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Rafael Jiménez Molina, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor y 275 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por estafa instruida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, contra Rafael Jurado Jeremias, absolviéndole libremente.

La Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa por tenencia ilícita de armas, procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Manuel Berengena León.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por hurto, seguida en el Juzgado de Cabra, contra Antonio Muñoz Molina, Cristóbal Ramírez Ortega, Francisco Mendoza Molina y Manuel González Serrano, imponiéndoles la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

SI NO HA CONTRIBUIDO a la suscripción abierta para socorrer en días tan señalados a los necesitados, habrá sido seguramente por olvido.

Apresúrese, a enviar algunas monedas para esta obra de caridad. Publicidad Obregón espera su óbolo, agradeciéndoselo de antemano.

**EL METRO, S. A.**

Grandes y positivas rebajas de precios. Los gabanes para caballero de 40 pesetas a 25; los de 50 a 35; los de 70 a 50; los de 75 a 60; los de 90 a 70; las pelizas de 25 pesetas a 15; las de 30 a 22; las de 40 a 30; las de 50 a 35; los cortes de traje con tres metros para caballero de 25 pesetas a 15 el corte; los de 30 a 20; los de 40 a 30; los de 50 a 40; los de 60 a 50; cazadoras lana novedad con bolsillos y cremalleras a 5'30 pesetas, camisetas punto inglés, clase de abrigo a 1'75 pesetas.

También alcanzan las rebajas de precios a los jerseys, abrigos y traquetos para niños y a infinidad de artículos propios para los regalos de estos días.

No lo olviden, antes de efectuar compras, visiten EL METRO o cualquiera de sus tres sucursales, que las rebajas de precios que se han hecho lo merecen, pues son de importancia.

Además, en el piso primero de la casa central de EL METRO, los retales de pañería, lanería y de artículos de algodón, sus precios causan asombro por lo baratos. Precio fijo verdad.

**PARA REYES**

**Almacenes SANCHEZ**

Presentan magníficos JUGUETES desde 0'95 en adelante

NOTAS: Para poder atender con mayor esmero a nuestra clientela, agradeceremos hagan sus compras con algunos días de anticipación pudiendo dejar los paquetes separados, en estos almacenes.

**GACETILLAS**

Un telegrama al señor de Pablo Blanco

El Círculo de Labradores ha dirigido el telegrama siguiente a don Joaquín de Pablo Blanco:

Joaquín de Pablo Blanco, subsecretario de Gobernación:  
La junta directiva del Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes, felicita a V. E. como socio, por su mercedísimo nombramiento alto cargo. Presidente Angel Suárez-Varela.

**Una broma de mal gusto**

Los empleados de los Juzgados municipales quisieron ayer dar la inocentada a algunas personas valiéndose de los periódicos, inocentada consistente en incluir a personas aludidas en las defunciones y matrimonios en el movimiento demográfico. Por este motivo no publicamos hoy tal sección y protestamos contra la broma llamando la atención de los señores jueces a fin de que impidan estos "desahogos" de sus subordinados.

**Sorprendente sección de juguetes a 0'95 SOBRINOS DE GUILLERMO JIMENEZ**

Las travesuras infantiles  
Ayer el niño de nueve años Emilio Lara Mora, iba subido en la travesera de un coche, por el viaducto del paso a nivel del Pretorio y al intentar apearse tuvo la desgracia de caer al suelo, produciéndose erosiones y contusiones, leves, en la región frontal y malar izquierda y en ambas rodillas.

**Fue curado en la Casa de Socorro. Detención de un sospechoso**

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Martín García Sanchez, individuo sospechoso e indocumentado.

**Accidente del trabajo**

Ayer, en la imprenta "La Ideal", establecida en la calle de San Pablo, sufrió un accidente del trabajo, el obrero Juan García Orden, de 18 años de edad, resultando con magullamiento en la mano derecha.

**Almanques**

Hemos recibido dos bonitos almanques uno anunciador de la "Farmacia del Correo" y otro de la "Librería Luque".

Don Antonio del Pozo Yusta, representante del papel de fumar marca "Bambú" también nos ha enviado un artístico almanaque para los años 1935 y 1936.

Agradecemos tales obsequios.

**Gran Teatro**

TRES FUNCIONES  
SEIS Y MEDIA TARDE y  
DIEZ Y MEDIA NOCHE  
ESTRENO:

**EL NOVIÓ DE MAMA**

Producción española, interpretada por  
IMPERIO ARGENTINA  
y MIGUEL LIGERO

A las OCHO Y MEDIA noche

**CLEOPATRA**

La extraordinaria película  
"Paramount"  
EN ESPAÑOL

**A precios populares**

**Escandalosos**

Por una pareja del Cuerpo de Seguridad han sido detenidos Rafael Aguilar Torres y Concepción Caballero Mercedes, que promovieron un gran escándalo en la calle de María Auxiliadora.

**Los niños aventureros**

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia y los guardias de Seguridad, han detenido a los jóvenes menores de edad, Juan Rosas García, Luis Aparicio Reina, Rafael Torres Muñoz, Francisco Gómez Ramírez, José Iglesias Torrejón, Manuel Sosa Racero y Aurora Sánchez Cabezas, todos fugados de sus hogares.

**Crónica**

¿Quiere usted saber lo que ocurrirá en 1935? Crónica publica esta semana una extensa información de cinco planas con los horóscopos y augurios del Año Nuevo.

Publica, además: Lo que sueñan las mujeres, por Luis G. de Linares. ¿Cómo pasa usted el día de Año Nuevo?—La cena de fin de año.—Lo que trae y lleva el telegrafo con motivo de las fiestas de fin de año.—El Museo Taurino de Valencia.—Fotografías de arte, por Manassé.—Cine.—Deportes.—Sección infantil.—Actualidades.

Compre usted "Crónica": 30 céntimos.

**Concierto en el paseo de la Victoria**

Mañana, de once y media de la mañana a una y media de la tarde, celebrará un concierto en el paseo de la Victoria la Banda municipal de música, interpretando las obras siguientes:

- 1.º "Pepita Greus", pasodoble, Pérez Chovi.
- 2.º "Goyescas", intermedio, Granados.
- 3.º "Escenas pintorescas", Suite, I. Marcha. II. Aire de baile. III. El Angelus. IV. Fiesta bohemia. Massenet.
- 4.º "Tongorongo", canción antillana, Marquina.
- 5.º "Aida", escena y marcha, Verdi.
- 6.º "Katinska", primera selección, Sorozabal.

**Una caída**

En la carretera nueva que pone en comunicación el campo de la Victoria con el campo Santo de los Mártires, tuvo ayer la desgracia de caer al suelo la anciana de 63 años Carmen Gutiérrez Salcedo, produciéndose una contusión en el codo derecho y la probable fractura del mismo.

Le prestaron asistencia médica en la Clínica Municipal de la calle de Góngora, donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

**Accidente**

En la casa número 4 de la calle del Custodio cayó ayer al suelo, el niño de dos años Francisco Rubio Moreno, sufriendo una herida contusa leve, en la región frontal, lesión que le fue curada en la clínica municipal de la calle de Góngora.

**Gran Teatro**

TRES FUNCIONES  
SEIS Y MEDIA TARDE y  
DIEZ Y MEDIA NOCHE  
ESTRENO:

**EL NOVIÓ DE MAMA**

Producción española, interpretada por  
IMPERIO ARGENTINA  
y MIGUEL LIGERO

A las OCHO Y MEDIA noche

**CLEOPATRA**

La extraordinaria película  
"Paramount"  
EN ESPAÑOL

**A precios populares**

**Una visita a la importante industria cafés "Mis Nietos" de Peñarroya-Pueblonuevo**

Aprovechando nuestra grata permanencia en esta importante población, hemos visitado la prestigiosa casa industrial de cafés "Mis Nietos" de la que es propietario el laborioso y competente señor don Juan Herrera Cabanillas.

Anunciada nuestra visita, somos recibidos en el despacho por el distinguido y amable apoderado general, don Pablo Partido Cano, alma del negocio, quien nos dispensa una cordialísima acogida acompañándonos con toda solícitud a recorrer las bien ordenadas instalaciones de la dirección, que se encuentra enclavada en la calle de Hernán Cortés, una de las principales arterias del aludido pueblo.

En primer término penetramos en los amplios almacenes, donde contemplamos el profuso apilado de envases que contienen una importantísima cantidad de selectos cafés, importados de los más renombrados centros comerciales del mundo, los cuales son tostados por procedimientos especiales, merced a la novísima maquinaria y elementos adecuados de que consta la fábrica de torrefacción que en otro lugar y en bien orientado edificio, tiene establecida su propietario.

Pasamos después a la sección de empaquetado, observando la pulcritud y minuciosidad en la manipulación que verifican infinidad de operarios.

Por último, nos detenemos en el almacén de expediciones, donde trabajan activamente gran número de empleados para servir la gran demanda de pedidos con que se ve favorecida y cuenta en todo momento esta destacada casa comercial que honra a Pueblonuevo del Terrible.

Agradecemos sinceramente al apoderado general señor Partido Cano, la consideración y atenciones que se dignó dispensarnos y desde las columnas de nuestro DIARIO DE CORDOBA, expresámosle nuestro reconocimiento, deseando muy prósperos negocios a la precitada casa industrial de cafés "Mis Nietos".

Salvador Mendieta y Ponce Pueblonuevo 27-12-34.

**Aumenta de peso**  
en pocas semanas, el niño que toma este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina contra **INAPETENCIA ANEMIA - RAQUITISMO**

El famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** puede tomarse en todas las épocas del año, pues es inalterable.

**LAXANTE SALUD**  
Contra bilis y estreñimiento. No irrita. Grajeas en cajitas. Pídale en farmacias.

No se vende a granel.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid La situación política

EL JEFE DEL GOBIERNO ANUNCIA QUE LA REORGANIZACION MINISTERIAL ES COSA RESUELTA

Poco después de las cinco de la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia y dijo a los periodistas que no tenía nada que comunicarle...

En cuanto se refiere a la reorganización ministerial —agregó— esto es una cosa resuelta. No tengo más que matizar sus detalles pero no tengo que conferenciar con nadie ni hacer gestión alguna.

LA LIBERTAD DE LOS SEÑORES AZAÑA Y BELLO

Un reporter le preguntó si conocía la resolución de la Sala segunda del Supremo decretando la libertad de los señores Azaña y Bello.

—La conocía desde ayer —contestó— porque la Sala me la comunicó. Yo gobierno pero no hago justicia. Y en cambio la Sala segunda ha hecho justicia pero no gobierna.

El señor Lerroux terminó su conversación con los reporteros diciéndoles que no recibiría ninguna visita pues pensaba pasar la tarde trabajando.

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN LA PRESIDENCIA

No obstante lo dicho por el señor Lerroux de que no recibiría ninguna visita, a poco de él entrar en su despacho, llegó a la Presidencia el señor Aizpún, quien permaneció largo rato conferenciando con el presidente del Consejo.

Al salir el ministro manifestó a los periodistas que había ido a dar cuenta al señor Lerroux del acuerdo de la Sala segunda del Supremo en lo que respecta a la libertad de los señores Azaña y Bello, pero el jefe del Gobierno lo conocía ya.

Los informadores le hicieron algunas preguntas relacionadas con la reorganización ministerial y repuso que no había hablado con el presidente de ese asunto.

—Pues el jefe del Gobierno —dijo— un informador — nos ha manifestado que tenía ya el asunto resuelto. —Es posible —contestó el señor Aizpún— pero de cualquier manera que sea, poco tardarán ustedes en conocer lo que haya.

LE HA SIDO OFRECIDA LA CARTERA DE ESTADO AL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Poco después de salir de la Presidencia el ministro de Justicia estuvieron visitando al jefe del Gobierno los señores Royo Villanova y Salazar Alonso.

Al salir el diputado agrario fue interrogado por los periodistas y dijo que había ido a felicitar al señor Lerroux con motivo de las Pascuas.

—¿Qué puede usted decirnos de la combinación ministerial?

—Lo único que sé —repuso el señor Royo Villanova— es que el jefe del Gobierno la ultimará rápidamente.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el especialista señor Gutiérrez Sisternes Ex-médico oculista por oposición del Hospital Provincial Fermín Galán, 53 (antes Alfonso XIII) Horas: de 11 a 5

Antonio M. y Olivares

Medicina general Especialista en huesos y articulaciones. Abre su consulta 1 de Enero en Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368. Consulta de 2 a 5. Rayos X

CONFITERIA LA PERLA

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTELA, CON MOTIVO DE LAS PROXIMAS PASCUAS, LOS ARTICULOS FABRICADOS AL DIA

Table with 2 columns: Product name and Price. Includes items like Mantequitos, Roscos, and Torrijas.

GARTEIZ HERMANOS, YERMO Y COMPAÑIA

MAQUINARIA AGRICOLA Tenemos el gusto de comunicar a los señores labradores que ha quedado refundida con nuestra sucursal de Sevilla la que teníamos establecida en Córdoba, y desde aquella población atenderemos con el interés y diligencia de siempre cuantas órdenes recibamos de nuestros numerosos clientes y amigos.

OFICINAS EN SEVILLA: MARTIN VILLA, NUM. 8 Apartado de correos número 8.

—¿Pero es cierto que le ha ofrecido la cartera de Estado al señor Martínez de Velasco?

—El señor Martínez de Velasco me ha dicho que ese era el propósito del señor Lerroux, pero no creo que la acepte aunque parece que esa situación en que se encuentra, de ministro sin cartera, se asemeja mucho a estar en interinidad o en expectación de destino.

—¿Continuará el señor Cid en Obras Públicas o irá a Guerra?

—El señor Cid continuará en Obras Públicas. Creo que el señor Lerroux seguirá desempeñando la cartera de Guerra. Y por otra parte tengo la impresión de que se ha logrado convenir con el señor Rocha para que siga en Marina.

ROYO VILLANOVA CREE QUE HOY QUEDARA SOLUCIONADA LA CUESTION POLITICA. LA DIVISION DE LAS DERECHAS

Después preguntaron los informadores al señor Royo Villanova si creía que hoy quedaría resuelta la cuestión política y contestó que a su juicio sí.

Luego habló de la campaña que los monárquicos vienen realizando contra la Ceda. Yo no sé —dijo— lo que quieren esos señores. Quieren actuar sin sufragio cuando a él se lo deben todo y abogan por la representación corporativa que es lo mismo que prescindir de los principios de libertad y yo estimo que todo esto es un error fundamental. La división de las derechas se debe precisamente al señor Lerroux y esto tendrán que agradecerle los partidos republicanos.

SALAZAR ALONSO NIEGA QUE EXISTAN DISCREPANCIAS ENTRE EL Y LOS GESTORES AGRARIOS DEL AYUNTAMIENTO

El señor Salazar Alonso al abandonar la Presidencia dijo a los informadores que su visita al señor Lerroux no había tenido más objeto que el felicitarlo con motivo de las Pascuas.

Un reporter aludió a la indisciplina en que se asegura están colocados los gestores municipales de filiación agraria con respecto al alcalde por haber anulado este varios nombramientos hechos por su antecesor el señor Martínez de Velasco.

El señor Salazar Alonso se limitó a contestar lo siguiente: —No existe ni puede existir indisciplina de ningún género en la Comisión gestora municipal.

EL JEFE DEL GOBIERNO SE MUESTRA MAS EXPLICITO CON LOS REPORTERES. HOY HABRA CONSEJO DE MINISTROS

El jefe del Gobierno al abandonar la Presidencia se expresó ante los informadores de la siguiente forma: —Estoy fatigado porque la jornada ha sido muy larga. No tengo noticias que darles. Unicamente les diré que mañana a las diez y media celebraremos Consejo de ministros que quiero dar cuenta a mis compañeros de la manera como se ha resuelto todo.

El señor Duálde que venía en automóvil a Madrid para tomar posesión de la cartera de Instrucción Pública, no ha podido llegar por haber sufrido una avería el coche. Llegará mañana y creo que al enterarse de que hay Consejo asistirá a él.

El Consejo obedece principalmente a la necesidad de despachar varios créditos extraordinarios para pago de pluses y dietas a la fuerza que estuvo en Asturias y trataremos también de otras cuestiones. Como ya no se celebrará otra reunión hasta después de primero de año, he cedido al requerimiento de algunos ministros, que piensan ausentarse, para reunirnos mañana.

José Sánchez de la Cuesta

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D. Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

—¿Ha conversado usted con el señor Martínez de Velasco?

—No. Esta tarde conferenció con el señor Aizpún y luego hablé telefónicamente con los ministros de Agricultura y Obras Públicas.

—Estos me pidieron permiso para ausentarse si no era indispensable su presencia en el Consejo de mañana y los he autorizado para ello teniendo en cuenta que en la mencionada reunión ministerial trataremos casi exclusivamente de asuntos administrativos.

El ministro de Agricultura marchará a Sevilla y el de Obras Públicas a Valencia.

Esta mañana conferenció con el señor Martínez de Velasco el cual me pidió un plazo de veinticuatro horas para adoptar una resolución sobre una propuesta que yo le hice y que ustedes adivinarán. —Lo sabemos. Le ha ofrecido usted la cartera de Estado. —Pues eso es. Yo creo que mañana quedará arreglado todo satisfactoriamente y con arreglo a mis propósitos.

Los informadores le hablaron de la visita que le había hecho el señor Salazar Alonso haciéndole observar que este se mostraba muy contento.

—Si —arguyó— el señor Salazar Alonso tiene siempre, como yo, buen humor porque es un hombre que goza de buena salud aunque a veces hay que poner al mal tiempo buena cara. Los asuntos del Ayuntamiento requieren estudio y preocupaciones. Yo le he dicho que se arreglará todo satisfactoriamente, porque todo tiene su límite y su solución.

—¿Ha sido puesto ya en libertad el señor Azaña?

—Supongo que sí. Eso compete a la Sala segunda del Supremo, que repito que no gobierna sino que hace justicia. Y la justicia puede hacerla si sabe, por que poder puede. Cuando la Sala segunda ha obrado así habrá sido por que no haya encontrado motivos para otra cosa. Yo me felicito de que actúe con esa imparcialidad. Ahora vendrá otra campaña a la que yo no le temo porque a mí me gusta ver al adversario en ese terreno y no en otro.

OTRAS INFORMACIONES La libertad de los señores Azaña y Bello

La noticia de la resolución dictada por la Sala segunda del Supremo, concediendo la libertad a los señores Azaña y Bello, causó gran júbilo entre los elementos de la izquierda republicana.

Por el domicilio social de dicho partido desfilaron centenares de personas para expresar su satisfacción.

El ministro de Obras Públicas

Anoche marchó a Valencia el ministro de Obras Públicas quien se propone pasar varios días en dicha capital.

El señor Cid visitará las obras del pantano de Blasco Ibáñez.

El sumario por el hallazgo de armas en la Ciudad Universitaria

El juez señor Alarcón ha dado por concluso el sumario instruido con motivo del hallazgo de armas en la Ciudad Universitaria.

Están procesados don Horacio Echevarrieta y otros veintidós individuos.

El fiscal pide para el señor Echevarrieta dos años de prisión por tenencia ilícita de armas y tres años y seis meses por la cooperación prestada para el desarrollo del movimiento revolucionario.

Para los demás solicita penas que oscilan entre dos y cinco años de prisión.

Provincias

OVIEDO EL FISCAL PIDE PENA DE MUERTE PARA DON TEODOMIRO MENENDEZ

Oviedo. El juzgado militar ha dado por terminadas las diligencias relativas a la causa contra don Teodomiro Menéndez.

El fiscal pide que sea condenado a muerte, basándose para ello en las declaraciones prestadas por numerosos testigos acerca de su intervención en el movimiento revolucionario.

El defensor señor Matilla solicita la absolución, alegando la falta de pruebas.

En el informe del señor Matilla aparece una carta del señor Besteiro diciendo que en la última reunión celebrada...

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Claud' Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573. Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

ES NUESTRO DEBER

Vender barato, ofrecer buenos artículos y atender bien a los compradores. Fieles a nuestro sistema cumplimos este deber. Por eso consideramos conveniente que antes de comprar tejidos examinen nuestros precios y surtidos.

ALMACENES HIERRO ARAGON y PANERIAS INGLESAS

lebrada por la minoría socialista, antes de los sucesos, el señor Menéndez mostrose opuesto al plan de violencia que propugnaban otros elementos del partido.

El señor Matilla ha presentado también un recurso ante el Tribunal de Garantías Constitucionales por entender que está vigente la ley del año 12 que exceptúa a los diputados y senadores de ser juzgados por el fuero de guerra.

Nuevas declaraciones de González Peña. Se reanuda el trabajo en la fábrica de armas de la Vega

Oviedo. Se asegura que el jefe revolucionario González Peña ha hecho en estos últimos días revelaciones sensacionales acerca de su actuación como dirigente del movimiento subversivo.

Se ha reanudado el trabajo en la fábrica de armas de la Vega, en la que han sido readmitidos noventa obreros.

Cuando se reparen las averías en los talleres aumentará el personal.

Se recuperan 12.000 duros

Oviedo. En un barrio de Sotondrio ha sido encontrada por la Guardia civil una caja de cartón que contenía billetes de Banco por valor de doce mil duros.

La caja estaba escondida en un tejado.

El hallazgo de dicha cantidad se debe a la declaración prestada por Angel Cambiar, que está preso desde hace tiempo.

BARCELONA Los señores Azaña y Bello en libertad

Barcelona. A las siete de la noche estuvo a bordo del cañonero "Sánchez Barcaylegui" el señor Ferratg, secretario de uno de los juzgados de esta capital, para comunicar al comandante del buque la orden del Tribunal Supremo dejando sin efecto la detención de los señores Azaña y Bello.

Como el jefe de la flotilla, bajo cuya custodia están los detenidos, no se hallaba a bordo, se envió a un ordenanza a buscarle.

Cumplidos los trámites reglamentarios fueron puestos en libertad los señores Azaña y Bello, los cuales desembarcaron a las ocho y diez.

El expresidente del Consejo de ministros subió en un auto y se trasladó al lugar donde le esperaba su esposa y el señor Bello se reunió con su señora e hijos.

Hasta el momento de desembarcar acompañaron a dichos señores el señor Casares Quiroga, un representante del señor Ossorio y Gallardo y otras personas.

Atraco en una Estafeta de Correos

Barcelona. Dos individuos armados de pistolas penetraron en la Estafeta de Correos establecida en la calle de las Cortes y encañonaron a dos empleados, los únicos que se encontraban en el local, obligándoles a ponerse cara a la pared.

Los atracadores se apoderaron de mil cinco pesetas y se dieron a la fuga en un automóvil que los esperaba.

LUGO Un robo a mano armada

Lugo. Cuatro individuos enmascarados se presentaron en un molino de Vicente Pita y encañonaron a este con las pistolas, diciéndole que si no les entregaba cuatro mil pesetas lo matarían.

Vicente alegó que no tenía aquella cantidad.

Entonces le obligaron a ir a su casa en la que entraron ellos también y encerraron al dueño del molino, a su esposa e hijos en una habitación.

Los atracadores realizaron un registro y se llevaron el dinero que encontraron.

GRANADA Homicidio involuntario

Granada. En el pueblo de las Cortes salieron de caeceria Miguel Bautista García, de 24 años y su tío José Antonio Casado, de 56.

Miguel hizo un disparo que alcanzó a su tío, quien falleció en su domicilio.

El autor involuntario del homicidio fue detenido.

AVILA Un hombre muerto de un tiro

Avila. Comunican de Lanzahita que en una taberna sostuvieron reyerta los vecinos Julián Rodríguez y Laureano Díaz.

Este hizo un disparo de pistola contra su contrincante, causándole la muerte.

Laureano fue detenido por la Guardia civil.

SEVILLA ¿Para qué le servía la pistola?

Sevilla. En una finca de Morón fue atraco por un enmascarado un individuo llamado Juan Migoya.

El atracador le quitó ocho pesetas y una pistola.

La Guardia civil ha detenido a Juan Gamero, presunto autor del hecho.

F. Lara-Barahona Maza

Médico Puericultor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 12 a 5 Jesús María, 6. Teléfono, 1609

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

SOBRE LA CRIANZA DE POLLUELOS

Traemos a estas páginas un interesante estudio publicado en "Agricultura".

Uno de los problemas que con más frecuencia se presenta en la crianza de polluelos, es tener que evitar el amontonamiento o apolonamiento de los mismos, causa de gran número de bajas y desilusiones enormes en el principiante.

Este amontonamiento es indudablemente debido al frío. Cuando se produce un descenso de temperatura en la criadora o bien en el exterior, como ocurre casi siempre cuando se realiza la crianza después de las primeras incubaciones (febrero-marzo) los pollitos tienden a buscar su propio calor apretándose los unos a los otros, de tal modo, que los más débiles y los colocados en los ángulos, rincones, etc., mueren aplastados por sus mismos hermanos.

Claro es que nos referimos a los pequeños criadores que no disponen de esos grandes medios que se utilizan en las granjas industriales, con colosales pabellones o salas de crianza dotadas de todos los adelantos: calefacción central, reguladores automáticos de temperatura, etc., donde estos peligros, si no completamente anulados, están, por lo menos, muy atenuados, pues en ellos rara vez ocurren accidentes de este género.

Es evidente que al pequeño criador, que no dispone de esos medios, pero que se ve precisado a realizar una crianza de polluelos de alguna consideración, se le han de presentar éste y otro gran número de problemas a resolver.

Si además del peligro del aplastamiento tenemos en cuenta que la aglomeración de un número considerable de individuos engendra siempre infecciones, cuyas probabilidades de transmisión son mucho mayores, no cabe duda que estos pequeños criadores deberán siempre tender a realizar sus crianzas en reducidos contingentes, no debiendo pasar de masas superiores a cien polluelos, pues de esta forma, además de atenuar los peligros del amontonamiento y el contagio de enfermedades, no cabe duda que se les puede manejar fácilmente para la limpieza, alimentación, etc., y aún sería preferible el poder disponer de criadoras de más pequeño tamaño y no criar manadas superiores a cincuenta; pero estas y las primeras no siempre resultan económicas, pues el que ha de criar 500 o 600 polluelos ha de pensar en la instalación de cinco o diez criadoras pequeñas, no siempre posible ni siempre económico, tanto por el gasto como por la amplitud de locales.

La crianza en grupos menores de esta cifra, es decir, en grupos de veinticinco y aún menos, fundamento del sistema E. W. Philo (Instituto Agrícola, Nueva York), no es siempre recomendable, especialmente en nuestros climas, aunque económicamente puede dar excelentes resultados, ya que se prescinde en él de todo sistema calefórico y sólo se sirve del propio calor desarrollado por los polluelos y, como se comprende, resulta en extremo sencillo.

Una advertencia muy importante, es que las criadoras todas, cuyo foco calefórico no se encuentra en un plano superior al de los pollitos, es decir, se encuentra por ejemplo, en una pared, rincón, etc., debe, en absoluto, desecharse, ya que en ellas es donde más fácilmente ocurren esos accidentes de que hablamos, pues en las noches y madrugadas los pollitos se aprietan contra la pared o rincón del foco calefórico, muriendo los más débiles.

Hay que procurar que el calor lo reciban de arriba a abajo (tal como ocurre en las criadoras de campana, las más recomendables), y procurar a toda costa una temperatura uniforme. Los pollitos que se encienden bien en la criadora, lo manifiestan palpablemente; cuando tienen calor se separan, abren las alas y se mueven con soltura; cuando experimentan sensación de frío, pían y se aprietan violentamente contra el foco de calor, sobreviniendo el accidente: la muerte por aplastamiento.

Vamos, pues, a exponer un método sencillo para evitar este grave accidente, ideado por un criador experto y que la propia experiencia nos ha llevado a muy halagadores resultados.

Es un sistema aplicable a las criadoras llamadas de campana, ya conocidas de todo el mundo.

Consiste el pequeño aparato en una escalera (no escalonada) de forma circular o poligonal, construida de tela metálica, de la llamada de cuadrado, de un centímetro y armada sobre alambre galvanizado, de modo que pueda darle alguna consistencia. Esta escalera, que puede tener de cuatro a cinco peldaños, rodea completamente al foco calefórico (estufa, carbón, petróleo, etc.) y se coloca debajo de la campana. Generalmente se construye de forma exagonal u octagonal y dividida en dos partes por una diagonal, con lo que se hace fácilmente manejable y desmontable para la limpieza.

Añadiremos, pues, que además de evitar los peligros del aplastamiento, como ahora veremos, tiene la gran ventaja de simplificar la limpieza y hacerla rápida y cómodamente, pues los polluelos colocados sobre los peldaños de esta escalera dejan caer sus deyecciones por entre la malla de que está constituida, pudiéndola recoger con gran facilidad pues cuando la pollada es de varios centenares, produce mucha gallinaza que es preciso retirar pronto (a ser posible diariamente), porque si se humedece rápidamente se descompone, ofreciendo graves peligros para la salud de la manada.

La escalera, como ya hemos dicho, está construida de tela metálica y con cuatro o cinco escalones, cuyas dimensiones suelen ser de tres a cuatro centímetros de altura, con objeto de que los polluelos puedan subir y bajar con facilidad y de siete a diez centímetros de anchura, con lo que se consigue que nunca pueda haber juntos, en la dirección del foco calefórico, más de dos o tres pollos (según la edad), evitándose así el aplastamiento.

El funcionamiento del sistema es bien sencillo: Cuando los pollos tienen temperatura suficiente o tienen calor, o entran debajo de la criadora (campana), o bien se colocan en los escalones inferiores, donde la temperatura, naturalmente, es inferior a los más altos. Cuando los polluelos tienen frío o se produce por una causa cualquiera un descenso de temperatura, los más débiles o débiles buscan la proximidad del foco calefórico subiendo a los escalones más elevados, donde la temperatura bajo la campana es superior. Con este sistema, en modo alguno pueden morir por aplastamiento, ya que los pollitos están colocados en cada escalón en una o dos filas y nunca en masa, como ocurre sobre la superficie natural del criadero. De los resultados prácticos de este sistema podemos decir que, personalmente hemos obtenido resultados prácticos bastante apetecibles, pues en una sola criadora de campana se ha logrado la crianza de una manada de seiscientos pollitos habiendo evitado las bajas por este accidente, cosa rara cuando se trata de criar en un solo grupo una población de este tamaño.

A pesar de cuanto llevamos dicho y de cuanto se haga para evitar esta clase de accidentes tanto en éste como en cualquier otro sistema, debe tenerse especialísimo cuidado con las temperaturas del criadero, pues estos descensos de temperatura y estas alteraciones son siempre peligrosísimas, pues si se deja enfriar a los polluelos, que pronto se verá la rápida difusión de las enfermedades, que costará mucho trabajo y tiempo corregir.

MANUEL GAYAN Herito Agrícola

ENSEÑANZA NACIONAL

Solicitud de interinidades

Han solicitado interinidades los maestros don Santos Viguera Criado, don Francisco Moreno Romero, don Rafael Serrano Pérez, don Rafael López Calderón, don Ricardo Alfaro, don Concepción Guzmán Roldán y doña Soledad Sánchez Pérez.

Ultimas publicaciones

MEDINA Y MARAÑON. Leyes civiles de España. 40 pesetas.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO de segunda categoría. Contestaciones, por Barahona, Bermejo y Beneyto, 20 pesetas.

AUXILIARES DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD, por Jiménez Huerta, Martínez Peñalver, Armero, Jiménez Proy, 8 pesetas.

JIMENEZ DE ASUA. Manual de Derecho penal. Volumen I. Tomo I. el resto en publicación por entregas. Obra completa, 60 pesetas.

EDITORIAL REUS, S. A.

Academia: Preciados, 1. Librería: Preciados, 6. Apartado 12.250. Madrid

RELOJERIA SUIZA

Joyería y Platería. Casa de confianza fundada en 1866. Claudio Marcelo, 19. Teléfono, 2757. Córdoba

SE COMPRA MONEDAS DE ORO, PLATINO, ORO Y PLATA

Esta casa no tiene representantes.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a cartoon character and text: 'Cuida usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicento VENTA EN FARMACIAS'

# ¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

# SERVETINAL

## GUMMÁ

CURACION RADICAL DEL DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS O DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO E INTESTINOS.

EL PRESENTE E INTERESANTE CASO DEMUESTRA UNA VEZ MAS LA PREPONDERANCIA DE NUESTRO PRODUCTO, CONQUISTADA EXCLUSIVAMENTE, POR LA BONDAD Y EFICACIA DEL MISMO.

Nos remite la interesante carta que a continuación publicamos DON IGNACIO INFIESTA BRAVO, de 46 años de edad, PRIMER MAQUINISTA NAVAL, residente en GIJON, calle de la LIBERTAD, número 1, bajos.

Gijón, 12 Octubre de 1934

Señor don A. Gummá.--BARCELONA.  
Muy señor mío: Hace veinte años que llevo padeciendo fuertes dolores de estómago, resultando ineficaces todos los sacrificios que me impuse para encontrar un remedio al mal, que ennegrecía mi vida.  
Desalentado me lancé al uso del bicarbonato, cuyo producto, si bien me calmaba momentáneamente mis dolores, éstos se reproducían luego con mayor intensidad. Sin fé ninguna hacia su producto SERVETINAL, me decidí a probarlo, y hoy, transcurridos tres meses, no he padecido un solo día del mal que tanto amargó mi existencia. Por gratitud hacia usted y por humanidad hacia el doliente, le dirijo esta carta, autorizándole para que haga de ella el uso que tenga por conveniente.  
Disponga como guste de S. S. Q. E. S. M.

Firmado: IGNACIO INFIESTA.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5'80 pesetas (incluido 0'30 timbre) en todas las farmacias y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.-Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga.-Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, núm. 2. Sevilla.-Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.-Farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba



**DISPERSIA DOLOR DE ESTOMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ULCERA DE ESTOMAGO**

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

se curan con este famoso medicamento. Ensayese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso.

**Suntuoso Aparador y Perchero**  
En almoneda urgentísima vendo casi regalados por traslado en esta misma semana todos los muebles, ropas nuevas y enseres de casa. Imágenes, 19 bajo.

**FINIJIMAS CRISTALERIAS Y VAJILLAS** (muchos modelos)



11 años al mes REPRESENTACION FRENTE BANCO ESPAÑA TEL. 2-0-5-8

Muestras a la vista Nada por adelantado

**SE DESEA** caballero en familia. Ramirez de las Casas Deza, 1, bajo.

**SE VENDE** dos cierres con lunas de primera, propios para establecimiento. Para tratar, en la ferretería El Cándido, Claudio Marcelo, 11.

**BUEN NEGOCIO CON POCAS PESETAS**  
Se traspasa el establecimiento muy acreditado de chacinas y comestibles que fue de la viuda de Olmo, por no poderlo atender su heredera, así como también se hace almoneda de enseres de casa. San Pablo, 15 y 17. Córdoba. Horas de 4 a 6 tarde

**SE ARRIENDA** local propio para posada. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

**SE ARRIENDA** piso con local, propio para oficina. Gran Capitán, 21.

**PISO ALTO**, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 26. Razón, Pedro López, 24.

**DESDE 1 DE ENERO** se arrienda la casa de recreo de la finca "Palacios de la Gallana", situada entre el Brillante y el molinillo de Sansueña. Para informes, Concepción 28 y 30. Calzadas Olimpia.

**ADMINISTRACION** de fincas, habilitación de clases pasivas o cargo de confianza, aceptaría don Enrique Gutiérrez Sisternes, procurador. Fermín Galán, 53.

**EL COMERCIO**  
Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y tiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.  
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

**ASFALTO**. Federico Espinosa se ofrece para hacer azócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

**HUEVOS**  
frescos y gordos, sólo encontrará en la "BURVERIA DE SAN ALVARO"  
Precios económicos  
San Alvaro, 13  
Servicio a domicilio, sin propinas  
Teléfono, 1-7-5-8

Conocen ya el Sello Santo en Córdoba y su arrabal como en los pueblos vecinos por su virtud sin igual.

**Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene.**  
Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijo, número 2.

**EL TELUNFO**  
Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alarcos, 11. Teléfono, 2142.

**PAVOS, GALLOS Y GALLINAS** se venden en la calle Cabezas, 2, duplicado.

**CONTABLE** se ofrece para llevar contabilidad partida doble, dos horas diarias en Comercio o industria. Razón, Pablo Iglesias, 2. Tejidos Ruiz Romero

**SE VENDE** puertas de cristales, escaleras maderas y mesa caoba grande. Razón, Pablo Iglesias, 2 Tejidos Ruiz Romero

**SE VENDE** automóvil Fiat 503, cerrado, 4 puertas, 6 cristales, patente al corriente, 11 H P, perfecto estado de funcionamiento, precio módico. Razón, portería de la fábrica de jabón Santa Matilde (Carrera de la Fuensanta), de 10 a 12 de la mañana

**BICICLETA** niño, tamaño grande, casi nueva, véndese. Montemayor, 10.

**CAMAS METALICAS DORADAS NIQUELADAS CORRIENTES CAMITAS Y CUNAS**

antigua casa de **JUAN MIRÓ**  
Avenida de Canalejas, 20  
CORDOBA

**COLCHONERO**  
Especialidad en confección de colchones de lana de estilo americano e inglés. Confección y arreglo edredones. Se alinea a máquina y a vara toda clase de lana. Precios económicos. Se reciben avisos en las siguientes tienda de tejidos: LUIS CASTANYNS, Teléfono 2062. HIERRO ARAGON, Teléfono 1350. PEDREGOSA, Málaga, 4. Teléfono 2984 y en calle Alcántara, número 1.

## SECCION RELIGIOSA

**Santo del día**

Hoy: Santo Tomás Cantuariense, obispo y mártir.—Mañana: La traslación de Santiago, apóstol y San Sabino, obispo y mártir.

**Jubileo circular**

Hoy, en el Convento de Santa Isabel de los Angeles, costeado por la señorita Rafaela García González, en sufragio de sus padres, hermanos, tíos y todos sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

**En San Agustín**

Hoy, quinto acto del solemne octavario en honor del Niño Jesús.

Por la mañana, a las ocho y media, hay misa rezada en el altar del Sagrario.

Por la tarde, a las seis, los ejercicios con manifiesto, cánticos, villancicos y adoración del Niño Jesús.

**En San Cayetano**

Hoy, a las cinco y media de la tarde, quinto acto del solemne octavario en honor del Niño Jesús.

Hay manifiesto y ejercicio, terminando con la adoración del Niño Jesús.

**En San Pablo**

La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, para terminar el presente año y comenzar el nuevo, celebrará un solemnisimo triduo a Jesús Sacramentado del 30 al 1 de Enero de 1935.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general con los ejercicios propios de los jueves.

Por la tarde, a las seis, solemne Hora Santa con sermón.

Tanto el acto de la mañana como el de la tarde terminará con la adoración del Niño Jesús. El último día habrá procesión con el Santísimo por las naves del templo y visita de altares.

**En el Sagrario**

Hoy a las cinco de la tarde, primer acto de la solemne novena en honor del Niño Jesús, con villancicos.

El día 31, a las once de la mañana, solemne función religiosa y comunión general de la Asociación de la Vela y por la noche solemne Te-Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año y sermón que predicará el M. I. S. don Mariano Ruiz Calero.

## Arrendamiento

Se arrienda el amplio local de planta bajo en la calle Concepción, número 20, donde estuvieron las oficinas del Banco de Bilbao. Para precio y condiciones, en la referida casa, piso principal, darán razón.

## EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	17'00
Id. id. a la sombra id. id. ....	13'20
Id. mínima id. id. id. ....	4'40
Id. media id. id. id. ....	9'10
Oscilación .....	9'40
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	1'00
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	753'90
Temperatura a la sombra...	5'20
Id. de termómetro humedecido	4'60
Tensión del vapor .....	6'00
Humedad relativa .....	90'00
Estado del cielo .....	N. l.
Dirección del viento .....	Cubierto
Fuerza .....	Ventolina
Recordido en 24 horas .....	11'200

## RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven tes y toda clase de bebidas.

## NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508  
Plato del día: Pulpetas de ternera con guisantes.

## Notas del Calendario Cordobés

29 de Diciembre  
Sale el sol a las 7'37.—Se pone a las 4'55.  
Sale la luna a las 12'25.—Se pone a las 12'12 t.  
Se da el toque de Alba a las 5.  
El de Vísperas, a las 3.  
El de Oración de la tarde, a las 5'30.  
El de Animas, a las 8.  
El día 29, a las 2'8 de la madrugada, entra la luna en cuarto menguante.  
Según las predicciones meteorológicas, aumentará el frío y reinarán fuertes vientos descendiendo al final de este periodo abundantes lluvias

**PISO EN EL CAMPO**. Desde primero de Octubre, en San José de Sansueña, con todos los servicios, luz eléctrica y agua. Tratar: Don Juan Castueño, Alcántara, sin número.

**BIBLIOTECA CIRCULANTE**  
Plaza del Salvador, 26 (junto a San Pablo) Teléfono 1012

Por 0'40 puede usted leer los mejores autores. Plazo máximo, 10 días. Nuevo catálogo aumentado, gratis.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

**LA UNION Y EL PUNIX ESPAÑOL**  
Compañía de Seguros reunidos  
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes de Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

NUMERACION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA  
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)  
Edificio propiedad de la Compañía

SE OFRECE ama de cría, de 24 años de edad, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Razón, Santa María de Gracia, 121.

SE ARRIENDA una habitación para guardar muebles. Razón, en Reyes Católicos, 18, de 8 a 3.

SE VENDE tres casas en las calles siguientes: Moriscos, San Pablo y Lope de Hoces. Para más detalles, San Francisco, 50, De 9 a 11 de la mañana.

SE ARRIENDA una casa en Cerro Muriano. Dan razón, Joyería de Trienda, plaza de la República.

CEDERIA habitación a matrimonio o personas respetables, amueblada o no y con pensión o sin ella. Se admiten huéspedes estables. Precios convenientes. Buen Pastor, 2, A.

POR FIN ya se ha demostrado, por muchos inteligentes, que para cafés tostados los de la marca "Alfombré" dan el mejor resultado. Se arrienda piso familia corta. Plaza San Andrés. Teléfono 2780.

SE VENDE máquina de aserrar de sin fin, con 60 centímetros de volante, seminueva, en 350 pesetas, un mostrador y otros enseres. Razón, Antonio González, Imágenes, 8 principal.